

专案组披露“8·30”威胁爆炸深航航班案侦破内幕

嫌犯为阻债主追债谎称炸机

拨打电话威胁深航航班的熊毅被抓获归案后，9月2日0时25分，在被抓获6小时后，熊毅被湖北警方专案组从广东连夜押回武汉。面对媒体，他直言：“对不起！我错了！我喝多了酒。”“后悔”……当日，湖北襄阳警方介绍了抓捕过程。而熊毅拨打这个威胁电话的动机，仅仅是为了阻止债主讨债。

记者采访警方及相关部门，从而揭开了此次事件的内幕。

动机：为躲追债发泄不满

据专案组民警介绍，今年29岁的熊毅，湖北省十堰茅箭区人，他经常往来在襄阳、武汉、广州、深圳等地，做二手车生意。熊毅被抓后，对于作案动机，他曾提供了3次不一样的口供。

起初，他交代，因家庭矛盾，媳

妇在外借了很多债，心情有点郁闷，再加上8月30日晚和一些朋友一起喝酒，喝醉了，一时糊涂，犯下大错；当警方再次询问时，熊毅改变了以往的说法，并称，是自己一时心血来潮，就想来一个恶作剧，没想到影响会这么大；经专案民警再三询问，熊毅终于交代了自己拨打恶意电话威胁襄阳至深圳航班的犯罪事实。

熊毅称，他在做二手车生意期间，曾将一辆车以24万元的价格卖给同乡熊某，因为手续不全，熊某开车上路不久，即被当地交警部门查扣。双方经过商量，熊毅答应以28万元的价格回购。可回购后，他一直没给同乡熊某打款。熊某在电话中多次催要欠款，均被熊毅以各种理由搪塞。

8月30日晚，熊毅得到一个消息，同乡熊某乘当天从襄阳机场起飞的深航ZH9706航班从襄阳到深

圳转道东莞，找其讨债。为了阻止熊某到东莞来，他遂拨打了电话对该航班进行了威胁。

手法：网络电话威胁航班

8月30日，熊毅获悉熊某乘坐襄阳起飞的ZH9706次航班前往深圳，由于平时他喜欢上网，在网上看到了关于飞美国的国航航班被威胁电话逼回的报道后，受到启发，为了报复以及发泄心中长期的不满，于当日22时29分，拨打深圳机场公司投诉（客服）电话，称“飞机上有炸弹，45分钟后爆炸”，迫使已经起飞35分钟的该航班备降武汉天河机场。

深航客服接到威胁爆炸电话，电话号码显示为襄樊（0710）。办案人员围绕电话（通话时背景嘈杂），3小时内查出是网络电话，且嫌疑人在东莞拨打。

警方介绍，熊毅的威胁电话是通过网络电话打的，通过改号软件，是为了混淆视听。

抓捕：在债主面前被抓获

熊毅打完电话，入住大岭山镇聚豪宾馆，他用的是朋友的身份证登记，而且手机关机，不与外界联络。尽管他极力避开熊某，可案发第二天，改签航班的熊某还是到了东莞找到了熊毅。

熊毅竟接待了他，还带他吃喝。9月1日18时25分，湖北专案组将此宾馆锁定。当时，熊毅正准备与熊某外出，刚出了电梯，就被湖北民警从背后抱住。当时他还懵了，不知发生了何事，直到听到湖北口音传来，他才知道，他拨打匿名电话威胁航班的事案发，但他称，他并不知道会造成如此严重后果。

（据《新民晚报》）

一步强化国民航空安全教育，不应拿公共交通开玩笑。

记者从有关方面还获悉，威胁爆炸深航航班犯罪嫌疑人熊毅除了将被追究刑事责任外，还可能将被追究民事责任。目前，湖北机场方面正与深航集团方面进行相关损失的统计工作。

（刘非）

除了刑责，还可能追究民事责任

当追究刑责。

李牧说，根据我国《刑法》291条规定，编造爆炸威胁等恐怖信息，或者明知是编造的恐怖信息

而故意传播，严重扰乱社会秩序的，处5年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处5年以上有期徒刑。这也警示我国应当进

新一轮洪峰袭击重庆

重庆市千年古镇瓷器口一停车场被淹（9月3日摄）。

9月3日，记者从重庆市防汛抗旱指挥部了解到，由于近日重庆及周边连降暴雨，造成长江、嘉陵江两条流域水量有所上涨，长江、嘉陵江新一轮洪峰将通过重庆。截至3日10时，长江寸滩站水位达180米，嘉陵江北碚站水位达193米。

新华社记者陈诚 摄



“最美女教师”张丽莉赴京治疗

据新华社电 9月2日20时20分，“最美女教师”张丽莉离开哈尔滨医科大学附属第一医院住院处，乘坐火车赴北京进行下一阶段的康复治疗。

哈尔滨医科大学附属第一医院的医务人员为张丽莉举行了欢送仪式。今年5月初，张丽莉勇救学生被严重撞伤，致使双腿截肢，她的事迹感动无数网友，网友称赞她为“最美

女教师”。自5月12日晚从佳木斯转至哈尔滨治疗，张丽莉已经在哈尔滨医科大学附属第一医院住院治疗3个多月。在医院里，张丽莉还光荣地加入了中国共产党。

在医务人员的陪伴下，身着橘红色外衣的张丽莉进入欢送仪式现场，看起来状态很好。“我最想说的只有两个字——感谢！”张丽莉说，“感谢党和政府，感谢所有真善美的人们，感谢哈医大一院所有医护人员。”据悉，张丽莉将赴中国康复研究中心接受治疗，在该院康复训练至少半年，主要进行肌肉功能恢复，并将进行义肢的适应性训练等。

关累港附近发生沉船事故 确认14人失踪

据新华社电 9月2日中午发生在云南省勐腊县关累港附近的缅甸民用船翻船沉没事故，最终确认有14人落水失踪。

据勐腊县营救工作组介绍，9月2日12时30分许，一艘缅甸民用船舶由缅甸境内的马里村渡口驶出后不久翻船沉没。经过反复核实，当时

船上共有22人，其中12名学生，另有10名成年人。除1名学生是中国籍外，船上其余人员均为缅甸籍。初步分析，可能是由于该船舶承载人

员和货物严重超载，导致该船舶在行驶了10多米后翻船沉没。

当时，中国境内的关累村村民发现了翻船情况，立即用村内两艘民用船舶前往搜救，救起8人，其中包括1名中国籍学生、3名缅甸籍学生和包括船主在内的4名缅甸籍成年人。

目前，营救工作组最终确认14人失踪，其中有8名缅甸籍小学生。

锦屏水电站 3号营地道路抢通

据新华社电 二滩水电开发有限责任公司政治工作部主任罗崇伸9月2日深夜向记者证实，日前发生群发性地质灾害的四川省凉山州锦屏水电站的3号营地已经抢通道。此外，根据二滩公司网站2日公布的信息，3号营地内无一名施工人员伤亡。

此前，锦屏水电站3号营地的道路、电力、通信全部因灾中断，与外界失去联系。罗崇伸在接受记者采访时表示，截至2日晚，锦屏水电站3号营地的道路已经抢通，营地内的施工人员已可以出入其他营地。电力与通信也已于前两日陆续恢复。但罗崇伸表示，锦屏工区通往外界的道路因1日晚发生的塌方中断，尚未抢通，工人们无法离开工区，外界也无法进入。

此外，二滩水电开发有限责任公司网站于2日更新的新闻称，3号营地灾前有13000多名施工、管理人员，本次特大泥石流灾害中，营地内施工人员无一人伤亡，目前3号营地施工人员生活物资基本能得到保障。罗崇伸证实这一信息属实。

江西89个县市区 出现暴雨和大暴雨

据新华社电 9月2日下午开始，江西省大部分地区被暴雨侵袭。截至3日14时，江西省有89个县市区出现暴雨或大暴雨。受暴雨影响，江西境内多条高速公路发生交通事故，部分收费站因大雨影响封闭，道路通行受阻。

据江西省气象台中尺度加密雨量站资料分析，9月2日14时至3日14时，全省有68个县市下了暴雨，21个县市下了大暴雨，日降雨量以永修县江上乡176.5毫米为最大；气温有明显下降，3日平均气温较2日下降了4℃~6℃。

江西省交通厅应急指挥中心称，2日下午以来，因大雨影响，杭瑞高速景婺黄段三清山站入口封闭；福银高速昌九段、济广高速鹰瑞段、沪昆高速昌金段出现交通事故，其中福银高速昌九段连发两起交通事故，造成道路通行受阻；截至目前，被封闭的收费站已解封，事故已全部处理完毕，道路恢复正常通行。

山东莱州发生 铁矿放炮事故 致4人死亡

新华社济南9月3日电（记者邓卫华、滕军伟）记者从山东省莱州市政府获悉，山东省莱州市富业兴社工贸有限公司铁矿2日7时30分许在进行放炮作业时发生事故，事发时6人被困井下。截至3日13时，6名员工先后升井并被送往医院抢救，其中4人经抢救无效遇难。

目前，善后工作正在进行，事故原因正在调查之中。

浙江宁波一企业 发生爆燃

本报综合消息 9月3日，位于浙江省宁波市镇海区庄俞路延伸段、舟山跨海大桥旁的一家化工企业调试生产药剂的实验装置发生爆燃。经过消防官兵的及时扑救，大火被扑灭。据了解，发生爆燃的主要成分为抗氧剂、原料药、溶剂（2甲基亚砜）。火灾造成实验厂房以及设备损坏，暂无人员伤亡的报告。

（于新华）